初三年级有关“化学用语”复习检测题

　　　　　　　　　　　　　班级　　　　　　　姓名　　　　　

1、 单选题：（每小题3分，共45分）

（　　）1、下列各组元素中，元素符号的小写字母相同的一组是

A、钙　铜　　B、铝　氯　　C、氯　硅　　D、银　铝

（　　）2、下列各组元素中，都属于金属元素的是

A、Nａ　F　Mｇ　　B、K　Cａ　Nｅ　　C、Sｉ　N　P　　D、Cｕ　Aｇ　Aｌ

（　　）3、下列物质中，哪一种物质是属于单质的是

A、水　　B、氧气　　C、空气　　D、二氧化碳

（　　）4、下列物质中，没有原子团的是

A、Nａ2SO4　　　B、Cａ（OH）2　　　C、CａCO3　　　D、KCｌ

（　　）5、“2F”表示的意义是

A、表示两个铁元素　　B、表示两种氟元素　　　

C、表示两个氟原子　　D、既表示两个铁元素，又表示两个铁原子

（　　）6、下列化学符号表示两个氧原子的是

A、2O　　　B、2O2　　　　C、CO2　　　D、O2
（　　）7、下列各化合物中，氯元素的化合价显＋7价的是

A、NａCｌ　　　B、NａCｌO3　　　C、NａCｌO　　　D、NａCｌO4
（　　）8、在NH4NO3、N2、NO2、NO四种物质中，N元素表现出的化合价共有

A、3种　　　B、4种　　　C、5种　　　D、6种　

（　　）9、有下列含氮元素的物质：①N2　②NO　③NH3　④NO2　⑤HNO3，按氮元素化合价由高到低排列的顺序是

A、①②③④⑤　　B、③①②④⑤　　C、⑤④②①③　　D、⑤④③②①

（　　）10、若用“○”表示氢原子，则下列各图中表示两个氢分子的是

A、○　　　B、○　○　　C、　　　D、

（　　）11、在Fｅ3O4分子中铁原子和氧原子的个数比是

A、3　：4　　　B、4　：3　　　C、8 : 21     D、21 : 8

(   　)12、关于物质构成的下列叙述中，正确的是

①氢气由氢元素组成　　②水由氢原子和氧原子构成　　③二氧化碳由碳原子和氧分子构成　　④一个水分子由两个氢原子和一个氧原子构成

A、①　　　B、①③④　　　C、①②③④　　　D、①④

（　　）13、对二氧化硫（SO2）、二氧化碳（CO2）、二氧化锰（MｎO2）、氧气（O2）这四种物质，下列说法正确的是

A、都含有氧分子　　B、氧的化合价都相同　　C、都含有氧元素　　D、都含有两个氧原子

（　　）14、下列化学方程式中，正确的是

A、S＋O2＝O2S　　　B、　　　            C、Fｅ＋O2＝Fｅ3O4　　D、P＋O2＝P2O5

（　　）15、元素符号“O”表示的意义是

①一个氧原子　　②氧元素　　③一个氧分子　　④氧的相对原子质量是16

A、①②④　　　B、①②③④　　　C、①②③　　　D、②④

2、 填空题（每空1分，共37分）

1、填表：
	元素名称
	
	 钠
	
	 钾
	
	 铁
	
	 银

	元素符号
	Cａ
	
	 P
	
	 C
	
	Aｌ
	


2、下列元素名称或符号是否有错误，如果有请把错误改正：

氯CL　　　　　　锰MN　　　　　　　二氧化碳CO2　　　　　　镁Mｇ　　　　
3、写出下列物质的化学式：

金刚石　　　　　　二氧化氮　　　　　　　氯化钠　　　　　　氦气　　　

四氧化三铁　　　　　　　铜丝　　　　　　氧化钙　　　　　　五氧化二磷　　　　
4、写出下列内容的符号：

钡元素　　　　　　两个氯原子　　　　　　氧分子　　　　　　水　　　　　　

三个钠离子　　　　　　　　　　两个硫酸根离子　　　　

5、判断下列化学符号中数字“2”所表示的意义，将其序号填入相应的横线上：

①　SO42－　　②　NO2　　③　2CO　　　             　⑤　2NO3－　　　　

A、表示分子个数的是　　　　　　　　
B、表示一个分子中所含原子个数的是　　　　　　
C、表示元素化合价的是　　　　　
D、表示离子个数的是　　　　
E、表示一个离子中所带的电荷数是　　　　
6、说出下列符号的的意义

①　O　　　　　　　　　　②　3S　　　　　　　　③　5N2　　　　　　　

④　O2－　　　　　　　　　　⑤　MｇO　　　　　　　　⑥　H2O　　　　　　　
3、 分析计算题（第1小题8分，第2小题10分，共18分）

1、 已知尿素的化学式为：CO（NH2）2，求：

①一个尿素分子中共有　　　个原子构成，尿素是由　　　种元素组成的化合物，其相对分子质量为　　　　　

②尿素中各元素质量比为：     C　：O　：N　：H　＝　　　　　　　　　　
③尿素中氮元素的质量分数是多少？

（有关的相对原子质量：C－12　O－16　N－14　H－1）


2、 实验室用过氧化氢和二氧化锰反应来制氧气（　　　　　　　　　　　　　），现在有17克的过氧化氢，完全反应后，可以制得氧气多少克？

（有关的相对原子质量：O－16　H－1　）
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